

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
14
АВГУСТА
1941 г.
№ 77 (884)
Цена 10 коп.

БЫСТРО УБИРАТЬ, ЗОРКО ОХРАНЯТЬ И БЕРЕЧЬ УРОЖАЙ

(Из передовой „Правды“ за 7 августа 1941 года)

Наславу уродились в этом году колхозные и совхозные хлеба. Земля, которую так любонно обрабатывали колхозники и колхозницы, дала прекрасные урожаи. Велика и законна гордость колхозников, пожинающих плоды своего честного труда. Велико чувство радости колхозников, сознавших, что обильный урожай, собираемый в суровые дни Великой Отечественной войны, служит огромным вкладом в дело обороны любимой родины, в дело победы над гнусными фашистскими бандами.

Страна убирает урожай. Всюду ведут напряженная работа. Бесконечны примеры невиданного политического и производственного подъема в селах, станицах, деревнях. Люди работают за уборку хлебов, как на фронте. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих — троих. Несмотря на уход части работников в ряды Красной Армии, сбор созревших хлебов проходит всюду дружно, исключительно организованно и, как правило, более быстрыми темпами, чем в прошлые годы.

К первому августа, на 10—12 дней раньше, чем в прошлом году, закончили в основном уборку хлебов районы Крыма. В целом по Крымской республике уборка проведена за 20 дней, причем, многие колхозы и отдельные районы управились еще скорее. К 30 июля в основном была закончена уборка колосовых на Кубани. Многие колхозы и даже целые районы Краснодарского края убрали хлеб в десять дней, вдвое сократив намеченные сроки. В полевых работах участвовало поголовно все население, начиная от школьников и кончая стариками. За последние семь лет такие темпы на Кубани достигнуты впервые.

Близится к концу уборка колосовых в Запорожской, Днепропетровской, Сталинской и других областях Украины. Ряд районов этих областей полностью убрали колосовые культуры еще в первом августе. Хорошо идет уборка урожая в Среднеазиатских республиках. В Казахстане скончено, засыпано и обмолочено значительно больше хлебов, чем в 1940 году. Организованно проходят полевые работы в колхозах Советской Белоруссии.

Сотни и тысячи колхозов достаточно сдают хлеб по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС, продают зерно государству, сдают продукты в Фонд Обороны страны.

Работать на уборке военными темпами! Максимально загрузить и высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там, где нужно, — и косы и серпы. Шире применять на полевых работах лошадей, волов! Первоочередная обязанность колхозов — аккуратно выполнять все обязательства перед

государством. Тысячи комбайнеров, колхозников, работающих на жатках, борсарей значительно перевыполняют нормы. Колхозники полны желания все свои силы отдать укреплению обороны Советского Союза. Успех дела теперь решает мобильность местных партийных и советских организаций, их умение всюду возглавлять растущее не по дням, а по часам конкретное, действенное социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, МТС, бригадах, звеньях.

Чтобы обеспечить победу над врагом, надо изо дня в день укреплять тыл Красной Армии, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Чтобы обеспечить победу над врагом, надо в изобилии снабжать страну, Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами. В военное время требуется исключительная бережливость. Дорог каждый выращенный и собранный пуд хлеба. Чем больше хлеба и других продуктов, тем больше продовольственных ресурсов и резервов будет иметь Советская страна.

Помня об этом, колхозники бережно убирают урожай, стараясь не оставить в поле ни одного нескошенного колоска, ни одного оброненного зернышка.

В любое время, а в военное особенно, нельзя допускать никаких потерь на уборке урожая.

Колхозы должны везде принять все меры, чтобы свести на нет потери зерна на всех стадиях уборочных работ — на косовице, изъезке, скирдование, молотьбе и т. д. Колхозники южных районов скрывают, подбирают колосья, оставленные в поле после косовицы. В этом им хорошо помогают школьники. Колхозники зорко охраняют хлеб на токах, в амбарах, следят, чтобы зерно не терялось в пути при перевозках с поля на тока, в колхозные склады, в государственные закрома. Колхозники, строят крытые насыпи и тока, чтобы зерно не портилось в случае ненастной погоды. Они заблаговременно приводят в порядок старые сушки и строят новые для быстрой сушки влажного зерна.

В прошлые годы в некоторых колхозах потери иногда составляли от одного до двух центнеров на гектар и даже больше. Потери на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны — преступление. Долг каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС, каждой местной партийной, советской организации — закрыть все каналы, все щели, по которым у беспечных, нерадивых хозяев может утечь известная часть урожая.

Коварный враг пытается дезорганизовать работу в тылу Красной Армии, засыпать в горо-

да и села шпионов, диверсантов. Подлецы фашистские убийцы пытаются поджигать, уничтожать колхозный хлеб, колхозное добро. Не выйдет! Зорко охраняют колхозы свое общественное добро. Сторожевые посты и дозоры стерегут посевы, сжатый хлеб. Отряды колхозников патрулируют дороги в ночное время. В прифронтовой полосе и в тылу люди караулят воздух, будучи готовы достойно встретить фашистских парашютистов-диверсантов.

В условиях военного времени особое значение имеют противопожарные мероприятия в колхозах. Председатель Куркачинского сельсовета (Татарская АССР) тов. Зарипов недавно писал в «Правде» о том, что в его селе, кроме постоянной пожарной дружины, располагающей несколькими машинами, создана добровольная пожарная дружина. Колхоз расставляет на токах бочки с водой, ящики с песком. Тока будут широко опаханы. Скирды будут ставиться подальше один от другого. Как только вырастет хлеб, между участками будут сделаны широкие прокосы, а скошенный хлеб немедленно убран. Колхоз бдительно охраняет также амбары и остальное артельное добро. Сельсовет, руководимый тов. Зариповым, делает большое и очень важное дело. Так именно и следует поступать всем колхозам и сельсоветам.

Всемерно укреплять местную противовоздушную оборону в колхозах — такова важнейшая задача. Пример того, что можно сделать при умелой организации работы, показывают передовые колхозы. Есть на Днепропетровщине колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Бабах). Здесь каждый трудоспособный осваивает ту или иную военную специальность. Колхозники научились тушить зажигательные бомбы, знают правила противохимической обороны, умеют отличать вражеский самолет от советского, стрелять по движущимся мишениям, пользоваться противогазами и т. д. Учиться у таких колхозов надо, равняться по ним.

Урожай 1941 года завоеван колхозами в упорной борьбе за дальнейший расцвет советского земледелия, за непрерывный рост зажиточной, культурной жизни колхозных масс. Этот урожай завоеван под руководством советского правительства и большевистской партии, великого Сталина, по-отечески заботящейся о тружениках деревни. На эту заботу колхозное крестьянство отвечает героическим трудом на благо своей родины, на дело защиты ее земли, полей, хлеба от фашистских варваров. Укрепляя продовольственные ресурсы своей родины, колхозники помогают вооруженным силам Советского Союза ускорить разгром германского фашизма.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 8 августа)

В течение 8 августа наши войска продолжали великие бои с противником на кекгольмском, смоленском, коростенском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

Наши авиации во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и атаковала авиацию на его аэродромах.

В течение 7 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 14 самолетов. Днем 7 августа вблизи Москвы нашим истребителем сбит один немецкий самолет-разведчик, экипаж взят в плен.

Советские бомбардировщики атаковали крупную германскую танковую часть. Самолет батальонного комиссара Нежданова поразил прямым попаданием 5 немецких танков. При следующем заходе на цель самолет т. Нежданова попал под сильный обстрел зенитов. Рота старшего лейтенанта-орденоносца Рубанова, сидя во фланг немцам, танкисты смело ударили по фашистам. Старший лейтенант Рубанов, лейтенант Балюра, младший лейтенант Козиленко и командиры машин орденоносцы Горюховский, Горовой, Бугров и Сергеев уничтожили во время атаки по 2–3 немецких танка. Всего в этом бою танковое подразделение капитана Петрова разбило 40 танков противника. Гусеницами советских танков раздавлено несколько немецких противотанковых орудий.

Герой Советского Союза

(Утреннее сообщение 9 августа)

В течение ночи на 9 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кекгольмском, смоленском, коростенском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта происходили поиски разведчиков и бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

Бойцы партизанского отряда под командованием начальника Энской железнодорожной станции тов. Я. Застали врасплох экипаж тяжелого немецкого танка, ремонтировавшего разорванную гусеницу. Снайперы-партизаны застрелили фа-

шистских танкистов. Сняв с танка три пулемета и две пушки, партизаны подложили мину и взорвали танк.

В районе С. действует партизанский отряд, которым руководит член правления колхоза «Красный пахарь» Мария Д. В первые же дни отряд засыпал много колодцев, уничтожил важнейшие мосты и во многих местах перерезал телефонные провода. 2 августа бойцы отряда захватили четырех немецких связистов-мотоциклистов. Узнав от них, что в направлении к городу П. ночью будет продвигаться фашистская автоколонна с запасными частями для ремонта танков, партизаны устроили засаду. Немецкая колонна была остановлена рано утром на узкой лесной дороге. 8 автомашин партизаны уничтожили. Запасные части для танков были поломаны и брошены в болото.

Немецко-фашистские зверства в Бресте и Минске

В Советское информбюро продолжают поступать от советских граждан, вырвавшихся из захваченных немцами советских городов, многочисленные письма и заявления о чудовищных злодеяниях немецких фашистов. Ниже приводятся показания очевидцев страшных зверств гитлеровцев над мирным населением в советских городах Бресте и Минске.

(Продолжение на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

(Продолжение.)

Начало см. на 1 странице.

телей. Арестованных вместе с семьями загнали на стадион „Спартак“. Когда меня привели на стадион, там уже было больше тысячи человек. Два дня продержали нас под открытым небом без пищи и воды. Голодные дети плачали. На глазах у всех арестованных немецкий солдат ударил ногой плакавшую девочку лет 3—4. Мать бросилась было защитить ребенка, но фашист размахнулся и ударил ее прикладом в живот. Несколько мужчин запротестовали против издевательств солдат над детьми и женщинами. Солдаты избили их до полусмерти. Каждую ночь на стадион врывались пьяные фашисты и насилием уводили молодых женщин. За две ночи немецкие солдаты увезли больше 70 женщин, которые потом бесследно исчезли. Мужья и братья этих несчастных женщин пытались защитить их. Фашисты пустили в ход пистолеты. Тут же на стадионе немцы застрелили около 20 мужчин. На третий день на стадион приехало несколько офицеров. Один из офицеров стал вызывать арестованных по списку. Всего было вызвано не меньше 200 человек. Их выстроили на северной стороне футбольного поля и расстреляли из пулеметов. Трупы расстрелянных валялись на стадионе три дня. После этого гестаповцы отобрали из арестованных граждан еще 250—300 человек и ночью увезли неизвестно куда».

Бухгалтер сберкассы А. А. Бутько рисует в своем письме жуткую картину допроса арестованных советских граждан в штабе немецких войск. „Меня арестовали вместе с группой финансовых работников города. Два дня нас держали в тюрьме. На третий день стали вызывать на допрос. Фашисты допытывались, где находятся ценности советских учреждений, предприятий и общественных организаций. До меня дошли доносчики железнодорожного рабочего Н. В. Брудного. Фашисты требовали от него, чтобы он назвал всех профсоюзных активистов, коммунистов, работников политотдела дороги. Арестованный упорно молчал.

Палачи набросились на него и стали избивать. Ему сломали обе руки, разбили прикладом лицо и нанесли несколько штыковых ран. Ничего не добившись от советского патриота, офицер застрелил его. Долго издавались фашистские людоеды над беременной женщиной В. Л. Андрасюк. В конце допроса у нее спросили: подпишась ли она на „большевистский заем“. Когда она ответила, что подписалась, ей предложили написать заявление о том, что комиссары ее насильно заставили подписать на заем. Андрасюк ответила: „Но это же неправда, ведь я сама это сделала совершенно добровольно“. Тогда фашисты начали наносить женщине всяческие оскорблении и пытать: прикладывали к щеке курящуюся папиросу, кололи ножницами в щечу. Андрасюк не стерпела и сказала: „Что вы делаете, ироды, убийцы“. Рассвирепевшие фашисты закололи ее штыками.

* * *

Вырвавшиеся из фашистского ада жители города Бреста—А. Зорин, В. Крывушка, Я. Морозов, В. Алексик, Г. Самосский и М. Заверженец сообщают, что за первые дни немецкой оккупации в городе Бресте расстреляно, замучено в застенках гестапо не менее 1.000 жителей.

Жена рабочего минского машиностроительного завода им. Кирова Любовь Федоровна Климчук сообщает в своем письме о зверском издевательстве немецких солдат над большой группой минских жителей, захваченных фашистами в 50 километрах от Минска и приведенных обратно в разрушенный город. „В лесу нас нагнали 12 автомашин с фашистскими солдатами. Немцы остановили машины, сокрушили на землю и без какого-либо предупреждения начали нас расстреливать из автоматов и винтовок. От пули поганых бандитов погибло не меньше 50 человек, в том числе 18 детей. После этого нас оцепили и погнали в город. На наши просьбы и мольбы взять раненых немцы ответили ударами штыков и прикладов. Издаваясь над нами, фашисты не разрешали останавливаться. Тех же, кто падал, обессилив от потери крови, немцы при-

кальвали штыками. Фашистские изверги закололи и застрелили 35 человек. Никогда не забыть ужасного зрелица, очевидцем которого я была в пяти километрах от Минска. Раненый немецкой пулей 15-летний мальчик Саша Свергун упал на землю и не мог подняться. Немецкий солдат начал бить его ногами и прикладом. Когда и это не помогло, фашист замахнулся штыком. Мать Саши бросилась к сыну и заслонила его своим телом. Озверелый фашист приколол штыком и мать и сына. До города нас дошло около 150 человек. В течение трех дней шли допросы. Каждый день от пыток и от фашистских пуль умирали по 20—25 человек. На четвертый день допрос прекратился. Оставшихся в живых 85 советских граждан немцы увезли на дорожные работы в г. Смолевичи“.

Заведующий районной библиотекой Михаил Короткевич вырвался из немецкого концентрационного лагеря около Минска, куда фашисты сгоняют всех беженцев, перехваченных на дорогах. В своем письме Михаил Короткевич раскрывает картину неслыханных издевательств фашистов над беззащитными людьми: „Последние 5 дней тысяча заключенных взрослых и детей не получала никакой пищи. На шестой день фашисты выдали нам гнилые селедки — одну на три человека. На тысячу заключенных фашисты привозят в день одну бочку воды. Во всем лагере имеется одна ржавая кружка. В лагере сотни больных, но им не оказывается никакой медицинской помощи. Трупы умерших от голода и побоев не убирались по недели. 21 июля комендант лагеря заставил большую группу евреев вырыть котлованы. Когда ямы были готовы, евреев связали и бросили в яму. Затем фашисты приказали белорусам, находившимся в лагере, засыпать евреев землей. Все белоруссы, как один, наотрез отказались выполнить это чудовищное приказание коменданта. Тогда расвирепевшие фашисты из пулеметов расстреляли 45 евреев и 30 белоруссов. Каждый вечер комендант лагеря отбирал по спискам людей, и утром их расстреливали в 200 метрах от лагеря“.

Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и бросила в районе

Берлина на военные обекты и железнодорожные пути зажигательные и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенит-

ной артиллерии оказались мало эффективными.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные обекты в районе Берлина.

Сброшены зажигатель-

ные и фугасные бомбы, нуясь на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

Все наши самолеты вер-

Дружно вносят средства в Фонд Обороны

Инициатива передовых рабочих о создании народного Фонда Обороны СССР коллективом рабочих и интеллигенции шуштупелеского лесокомбината встречена с большим подъемом.

В цехах, бригадах и конторах состоялись митинги и собрания, на которых единодушно принято решение — ежемесячно до окончания военных действий отчислять из зарплаты однодневный заработка в Фонд Обороны страны. Одновременно началась массовая сдача в Фонд Обороны страны облигаций госзаймов. В первый день собрано и сдано

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБИРАЮТ УРОЖАЙ

Стремясь плодотворной работой в тылу ускорить полную победу Красной Армии над немецко-фашистскими бандами, члены колхоза „Пушник“ быстро и без потерь убирают с поля обильный урожай.

Здесь на 10 августа, несмотря на систематические дожди, убрано выборочным путем более 15 гектаров озимых. Жнецы тт. Лыско-

УДАРНИЦЫ ХЛЕБОУБОРКИ

Как и других советских патриотов, женщин колхоза имени Тельмана обстановка Отечественной войны активизирует на еще более производительную работу на благо родины. И с каждым днем и с каждым часом множатся ряды ударниц.

В первые же дни хлебоуборочной кампании по-

ударному работают колхозницы Пелагея Суродина, Анна Анисимова, Ольга Учаева. Каждая из них выжинает вручную по 0,14—0,15 гектара озимых в день вместо 0,12 га по норме. На 115—120 процентов выполняют дневные нормы выработки также и другие колхозницы.

Пшеницин.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Учитывая, что военная обстановка требует максимальной напряженности всех сил народа и стройнейшей экономии общественных средств, учительский коллектив чарыштинской неполной средней школы проявляет весьма ценную инициативу.

Коллектив, под непосредственным руководством директора школы тов. Ку-

дашева, исключительно своими силами заготовил требуемое количество дров для отопления учебных и мещаний в зимнее время.

Сейчас учителя-чарыштинцы по воскресеньям работают на колхозных полях, а во все остальные дни ремонтируют помещения и оборудование школы.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ АКТИВНО ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Уборочные работы в сельхозартели „Луч правды“ в этом году проходят при активном участии в них рабочих железнодорожной станции Мундыбаш. Так, бригада из 14 железнодорожников, возглавляемая тов. Еремеевой, уже более 10 дней подряд работает на заготовке кормов для общественного животноводства.

Отдавая свой физический труд на создание прочной кормовой базы, железнодорожники Томской являются также одними из лучших агитаторов среди колхозных масс. Рабочие тт. Лазаренко, Аникеев, Парамонов, Зотов и другие проводят с колхозниками громкие читки сообщений Советского Информбюро,

При каждом сельсовете района проводится перерегистрация гладкоствольных охотничих ружей и выдача охотничих билетов охотникам-промысловикам.

Все охотники-промышленники обязаны пройти перерегистрацию по 1-го сентября с. г.

Лица, уклонившиеся от перерегистрации, подвергаются штрафу до 300 рублей.

Райисполком.

Объявление